Séquence / thème :    Dominique Valentin   GS                      Fiche de préparation d’atelier jeux de mathématiques
Date(s) : …………………période 2 
	Domaine : Découvrir le monde - Apprendre à chercher 

	Titre : Abaques taquins p 16
	Niveau : GS 

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 25mn 


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- Organiser des actions pour atteindre un but

- observer et analyser l’organisation spatiale dans le micro espace  
	Compétences  langagières visées :

- S’exprimer en situation de jeu 
- utiliser le lexique des couleurs et des formes 
	Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 

- reconnaitre, nommer, décrire, comparer, ranger et classer des matières, des objets selon leurs  qualités et leurs usages


	- Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
- Résoudre des problèmes de configuration spatiale
- Observer et décrire pour mener des investigations 


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Séances/ Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	25mn  
	2 Abaques par élève à 3 tiges, des perles, des cartes modèles, une feuille de route
	- Repérage des attitudes des élèves 

- verbaliser et montrer les actions par un exemple 

- à chaque partie l’enseignant verbalise les différents buts à atteindre

Atelier : trier les cartes  

Objectif : partir d’une 1ere disposition pour arriver à une 2nd 
Consigne : 
vous devez prendre la carte A (départ) et placer les perles sur l’abaque comme indiqué sur la carte.
Puis vous tirez les cartes B (arrivée) et vous changez la disposition des perles mais attention il y a des règles à respecter ! 
Celui qui a réalisé le moins de déplacements à gagner 
	- résoudre un problème seul
- mener des investigations 
- respecter les règles et les contraintes du jeu 

- seule la boule supérieure d’une tige peut être déplacée

- on ne doit pas dépasser plus de 5 boules sur une tige

- aucune boule ne doit rester hors des tiges 

- compter le nombre de déplacements fait pour arriver au résultat de la carte B 

	
	 Atelier dirigé (2 à 4 élèves)  


	Evaluation(s) : 
	Remédiations(s) : travailler avec des gommettes sur une feuille 

	Prolongement(s) : 
	Bilan : 



